Космические дни в Богородском крае

7-8 февраля 2025 года город Ногинск Московской области первым примет у себя культурно-просветительную программу «Космические дни в регионах России». Город, связанный с именами философа-космиста Николая Федорова, и летчика-космонавта, героя России Максима Сураева, станет творческой и культурной площадкой диалога о человеке, космосе и будущем, местом встречи популяризаторов космонавтики и философии русского космизма, педагогов и просветителей, для которых космическая эпопея России, ее свершения и ее идеалы — основа формирования личности, сознающей свою ответственность за страну и за мир.

7 февраля в 11-00 в центре «ПРО МОЛОДЕЖЬ» пройдет торжественное открытие Космических дней в Богородском крае. В нем примут участие представители администрации г. Ногинска, летчик-космонавт, герой России Максим Сураев, исполнительный директор Ассоциации музеев космонавтики России Александр Марусев, генеральный директор Центра популяризации космонавтики «Космос вдохновляет» Людмила Котлова, заслуженный артист Российской Федерации, композитор Владимир Михайлов, супруга летчика-космонавта Алексея Овчинина Светлана Овчинина, ученые и деятели культуры из Москвы, Рязанской и Калужской областей, студенты ногинских учебных заведений.

В рамках церемонии открытия пройдет вручение Медали им. Н.Ф. Федорова. Медаль, учрежденная Центром русского космизма (Москва – Калуга – Боровск), будет вручена общественным деятелям г. Ногинска, много сделавшим для воскрешения имени философа-космиста, «идеального библиотекаря», педагога-новатора Н.Ф. Федорова в Богородском крае, где он проработал учителем целых 6 лет – с 1858 по 1864 г., утверждая свою педагогику общего дела.

12-00 МОЛОДЕЖЬ» на площадке центра «ПРО стартует культурно-просветительный «Космос Межрегиональный семинар Богородского края. С идеями Н.Ф. Фёдорова в будущее», который соберет просветителей, краеведов, педагогов Московской области и других регионов России, связанных с историей космонавтики и космизма: Рязанской, Калужской, Ярославской, Смоленской областей. Участники семинара представят космическую составляющую Богородского края, соединяя фигуры философа-космиста Николая Федорова и космонавта Максима Сураева, презентуют проекты, посвященные космической теме в культуре, вехам отечественной космонавтики в ее связях с историей региона. В 13-00 на этой площадке состоится круглый стол организаторов, гостей и руководителей общественных организаций городского округа. Они обсудят перспективы увековечения памяти Н.Ф. Фёдорова в Ногинске, инициативы к празднованию в 2029 году 200-летия со дня рождения философа, который, по словам его современников, поистине опередил свое время.

В течение двух дней в школах Ногинска пройдут уроки мужества, организаторы которых расскажут о том, как знакомство с жизнью и судьбами

космонавтов помогает преодолевать трудности и выстраивать себя, раскроют смысл нравственного призыва Николая Федорова: «Жить нужно не для себя и не для других, а со всеми и для всех». В центре «ПРО МОЛОДЕЖЬ» будет открыта художественная выставка и выставка детского рисунка о космосе и космонавтике.

Для подростков, молодежи и всех желающих будет организована лекционная программа. 7 февраля в 13-30 в центре образования «Богородский» пройдет лекция историка космизма, доктора филологических наук, ведущего научного сотрудника Института мировой литературы им. А.М. Горького РАН и Библиотеки № 180 им. Н.Ф. Федорова Анастасии Гачевой «"Мы будем человечеством крылатым...": Человек – Космос – Будущее в русской культуре». 8 февраля в 14-00 в день рождения великого французского писателя Жюль Верна, ровесника русского философа-космиста, богородского учителя Николая Федорова, в Центре «ПРО МОЛОДЕЖЬ» состоится лекция исследователя и популяризатора кинофантастики, кандидата физико-математических наук Павла Тычины «Фантастика Жюля Верна в зеркале кино». Он расскажет о самых известных экранизациях произведений французского писателя, книги которого дали толчок развитию научной фантастики, повлияли на становление космической мечты Константина Циолковского, на мысль и воображение многих поколений инженеров, связанных с космической отраслью.

Участники и гости Космических дней в Богородском посетят места, связанные с педагогической деятельностью Федорова. Это Православная гимназия (ранее Богородское женское училище) и Московский областной колледж «Энергия» (ранее Богородское мужское уездное училище), где мыслитель преподавал историю и географию.

Кульминацией Космических дней В Богородском торжественное мероприятие с участием летчика-космонавта, Героя России Максима Сураев и концерт «Космос вдохновляет». Они пройдут 8 февраля в 16-30 в Центре культуры им. Г.В. Калиниченко.. В концертной программе примут участие лауреаты всероссийских конкурсов Денис Сергеев, Светлана Овчинина, Мария Фрибус, Наталья Сергеева, Екатерина Мельникова и Станислав Хасанов, а также ансамбль народной песни «Космические казаки», ансамбль казачьей песни «Богородские узоры», вокальное объединение «Гармония», вокальная студия «Лель». образцовый хореографический «Хореографическая «Оригинал», студия коллектив «Славянка» из Москвы, Королёва, Звёздного городка, Щёлково и Ногинска.

Культурно-просветительная программа «Космические дни в регионах России» разработана Центром популяризации космонавтики вдохновляет» в сотрудничестве с Ассоциацией музеев космонавтики России, Российской государственной библиотекой, Библиотекой им. Н.Ф. Федорова Объединения культурных центров Юго-Западного административного округа г. Москвы. Программа посвящается 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, 70-летию космодрома Байконур, 60летию первого выхода человека, летчика-космонавта, героя России А.А. Леонова, в открытый космос

Партнерами программы выступают Госкорпорация «Роскосмос», Институт мировой литературы им. А.М. Горького РАН, Архив РАН. Космические дни в регионах России организуются в партнерстве с местными администрациями, образовательными, культурными, общественными организациями регионов, входящих в территорию проекта.

Контакты:

Людмила Анатольевна Котлова, генеральный директор АНО «Космос вдохновляет»

Тел.: 8 (903) 158-32-04 (WhatsApp, Telegram)

E.mail: anocosmos@mail.ru

Анастасия Гачева Библиотека № 180 им. Н.Ф. Федорова ОКЦ ЮЗАО 8-9057584354 a-gacheva@yandex.ru